

江苏2020年基本普及残疾人高中阶段教育

到2020年,江苏将基本普及残疾人高中阶段教育;读公办幼儿园的残疾儿童,免收保育费和管理费;扩大随班就读规模;师范生必修特殊教育……昨天,江苏省政府转发省教育厅等部门关于进一步加快特殊教育事业发展意见的通知,江苏的残疾人未来将有更多机会接受教育。

现代快报记者 金凤

到2020年基本普及残疾人高中阶段教育

江苏省政府要求,到2020年,江苏将基本普及视力、听力、智力残疾三类残疾儿童学前3年教育。全省特殊教育学校都要举办3年学前教育班,普通幼儿园应当接受具备就读能力的幼儿入园,鼓励儿童福利机构增设附属幼儿园或学前教育部,支持社会力量设立学前特殊教育机构。

加强残疾儿童早期发现、康复和教育,鼓励有条件的地区设立0—3岁残疾儿童早期干预、康复和教育机构。

引导普通高中招收具有接受普通教育能力的残疾学生,指导中等职业学校开展适合残疾人的职业教育。到2020年,基本普及残疾人高中阶段教育。

根据省政府要求,普通高校不得拒收符合录取标准的残疾考生。

上公办园的残疾儿童免收保育费

对在公办幼儿园接受教育的残疾儿童,免收保育费和管理费;对需要语言和康复训练的聋儿、脑瘫儿和智障儿,凡家庭经济困难的,可予减半或免收教育康复训练费用,相关经费由当地政府补助。对农村残疾学生和家庭经济困难的城镇残疾学生,在义务教育学校就读的,免收住宿费并给与生活补助;在高中阶段学校就读的,免收学费。

另外,中等职业学校一二年级在校残疾学生、在特殊教育学校职业高中部(班)就读的残疾学生,全部享受国家助学金。对在普通高校就读的残疾学生、家庭经济困难的残疾子女,优先享受免学费和国家助学金、困难补助、国家助学贷款补贴等政策待遇;自2014年秋季起,对新入学的残疾大学生,免收学费并逐步免除住宿费。

师范生必修特殊教育

省政府规定,将特殊教育或融合教育课程纳入师范生培养必修课程,鼓励和支持有条件的本科院校开设特殊教育专业。同时,要确保特殊教育学校教师和普通中小学、幼儿园资源教师每5年至少接受1次省级培训。

特殊教育津贴也将得到保障。省政府要求,在职称评聘和优秀教师、优秀教育工作者、特级教师等评选表彰中,安排一定数量的特殊教育教师评选表彰名额。

对从事特殊教育满20年的教师,由当地教育行政部门颁发荣誉证书。制定有针对性的特殊教育教师资格考试标准,对已聘为特殊教育教师的盲人、聋人,在申请教师资格时可放宽条件和要求。将儿童福利机构特教班教师职务(职称)评聘纳入当地教师职务(职称)评聘范围。

今天“小雪”,温暖如春

早晨淮河以南部分地区有大雾,明天全省有雨



快报讯(记者 刘伟伟)今天,是二十四节气中的“小雪”节气,但根据省气象台预报,今天全省最高温有21℃,暖和程度跟昨天相当,所以大家可以适当减少衣物再出门,另外,省气象台昨天还发布了大雾预警,今晨淮河以南部分地区仍可能出现影响交通的大雾。

跟北方到了立冬节气就逐渐进入冬季不同,小雪节气时,包括南京在内的长江中下游地区才开始逐渐进入冬季。

虽说随着冬季的到来,降水逐渐跌入一年中的低谷,但是江南比江北雨量还是要多些,到12月中

下旬可能会有初雪,但此时的阴雨天气,给人们的感受已经不是深秋的凉意,而是湿冷了,这种感觉,要比北方干冷地区有供暖条件的人们要难受得多。

从预报看,在经过这两天的“小阳春”之后,明天开始全省迎来新一轮降雨,其中江淮之间北部和淮北地区雨量中等,气温也将逐渐下降。到了后天,这波降雨转战淮河以南,将有中到大雨,最高气温也逐渐下降,下周南京的气温将再降至“1字头”,入冬事宜也要提上日程了。

南京三日天气

今天 多云,今晨部分地区有雾,东北风4级,12℃~21℃

明天 多云转阴有小雨,14~20℃

后天 阴有雨,雨量中等,14~17℃

江苏将开展涉外办学联合检查 南邮违规涉外办学项目遭通报

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省教育厅发布消息,通报南京邮电大学违规招收涉外办学项目学生。2007—2012年,南邮多次违规招生,将学生送往英、美、加、荷兰、马来西亚等国留学。对此,教育厅在2015年底前停止受理南京邮电大学中外合作办学新机构和项目的申报,取消南京邮电大学所有集体荣誉的候选、参评资格。

另外,教育厅相关负责人表

示,省教育厅将于近期组织相关部门开展一次全省教育系统违规涉外办学联合检查。立即停止一切涉外违规招生项目,坚决杜绝违规招生行为。今后如再发现,将给予学校调减、取消中外合作办学招生计划的处理;对违规招生责任人将严肃追究,追究其领导责任,必要时将给予党纪和行政处分;构成犯罪的,将移送司法机关依法追究刑事责任。

泰州百年老宅要拆迁 虽然不是文物,但专家建议保留

专家表示,如果发现得早,此处老宅有可能入选“历史建筑名录”

近日,泰州市高港区口岸街道王营社区居民明玉红向现代快报反映,他们家有一栋百年历史的老宅子面临拆迁。当初文物普查时,由于当地文保部门没有发现,现在要拆迁了,一家人才意识到房子的重要性。

泰州相关文保方面专家后认为,明玉红家的古宅算不上文物,但有一定保存价值,如果发现得早,是可以列入历史建筑名录的,专家建议尽可能地将其保留下来。

现代快报记者 尹有文



▲80岁的陆德芝说,他想保住这座宅子

陆家老宅前后两进,有百年历史 现代快报记者 尹有文 摄

被拆迁户: “我们不要钱,我们要保留”

明玉红介绍,10月17日,他们被拆迁办召集起来开会,告诉他们王营社区要拆迁了,一家人才意识到,他们住的房子不一般。

11月20日,现代快报记者在明玉红家看到,三间两进的老宅子隐藏在三间平房后面,柱子、梁条、隔板全部用木头制成,门沿的墙砖上雕刻着蝙蝠,内照壁上刻着“犀牛望月”的图形。明玉红的公公陆德芝今年80岁,为了告诉大家这座老宅他保存得有多好,他凿开铺在堂屋的瓷砖,露出了下面的罗底砖。明玉红的儿媳曹桂娣介绍,这座古宅是上世纪50年代从地主家手上买回来的,“我们也打过手续翻建,但老爷子不肯翻建,就说要保持古房,翻了就没了。”

陆德芝到今天依然坚持这一点,“拆迁办说不属于古房,要用钱补偿,我们不要钱,我们要保留。”

“先后找陆家谈了几次,没有谈拢。”王营社区主任戚志高介绍,“开

价600万,价格太高。他们讲是古房,可没有手续。”曹桂娣反驳说,“我只有开高价,你承受不了,就不给我拆了。”

文体旅游局: 古宅经鉴定非文物

得知要拆迁后,陆家人找到高港区文体旅游局申请鉴定,该局从泰州请来文史专家黄炳煜和泰州市文物保护研究中心副主任王伟,一起到陆家老宅查看。

“专家认为够不上文物。”文体旅游局副局长陈进东介绍,从现场看来,宅子某些构件、砖雕、内照壁,有一些艺术价值,如果捐给文物部门,可以提供适当的奖励,但奖励不会太高。此意见,陈进东口头传达给了陆家,未形成书面材料。

专家:有保护价值

文史专家黄炳煜告诉现代快报记者,他除了提出四点意见,认为陆家老宅够不上文物,但同时建议高港当地相关部门,“如果这个地方不搞大的开发,保留它;如果要搞大

的开发,可以跟人家商量,拆下来,将来高港修整文物的时候,作为材料,用上去,或者建景区的时候,移过去也行。”

泰州市文物保护研究中心副主任王伟介绍,这座老宅如果发现,是可以考虑将其列入历史建筑名录,“还是要保护一下。”

质疑

为何此前没发现这座古宅?

“以前,我们这个地方有过文物普查,他们(文保部门)没有给我们报上去,普查几次都没有给我们报上去。”明玉红说。

高港区文体旅游局副局长陈进东介绍,老宅子隐藏在里面,被前面的房子挡住了,去普查时没有发现,另外,也一直没有人汇报里面有古宅。

对此,北京京润律师事务所李海霞律师认为,文物部门应该根据相关规定,做出一个书面的认定,再对这座房屋进行评估,按照新的评估,对被拆迁人进行补偿。

2014成人高校招生省控线公布

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省教育考试院公布江苏2014年成人高校招生省定录取最低控制分数线,本科录取阶段为12月2日至12月11日,专科录取阶段为12月12日至12月22日。

据悉,考生可通过以下两种方式进行个人成绩查询:一是登录江苏省教育考试院网站(网址:http://www.jseea.cn/)查询;二是拨打中国电信声讯电话16887744查询。今天起就可查询。

录取工作实行计算机远程网上录取,分本科和专科两个录取阶

段。本科录取阶段为12月2日至12月11日。本科征求志愿及政策性降分录取阶段为12月9日至12月11日。

专科录取阶段为12月12日至12月22日。专科预填志愿录取阶段时间为12月12日至12月16日,凡在专科预填志愿录取阶段未被录取的省控线上的高起专考生,12月17日至18日登录省教育考试院网站,按规定填报专科征求志愿并在网上确认。专科征求志愿及政策性降分录取阶段为12月19日至21日。

教师资格考试面试推迟了

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省教育厅发布通知,教师资格考试面试工作将推迟。江苏省教育厅相关负责人表示,根据教育部统一安排,2014年下半年全国中小学教师资格考试面试工作将推迟到2015年1月2日—3日举行(具体时间以考试院公告为准)。面试合格的考生可以申请2015年教师资格

认定。根据《江苏省实施教育部细则(试行)》有关规定,2015年江苏仍在下半年组织一次国家教师资格考试。

另外,2015年面向社会认定中小学教师资格网报时间为2015年4月6日至4月20日。申请人每年只可以申请认定一种类型、一个学科教师资格。

江苏2014版《住宅工程质量通病控制标准》发布 墙面开裂等问题有了控制措施

江苏省2014版《住宅工程质量通病控制标准》昨天发布,新标准结合外墙外保温、节能等大量新技术、新材料、新工艺的应用,对住宅工程质量常见的墙面开裂、渗漏水等问题,从设计、材料、施工等方面提出了综合控制措施,新标准将于2014年12月1日起

正式实施,今年年底前,我省还将对目前全省4万多个在建工程项目实施建设、勘察、设计、施工、监理五方项目负责人质量终身责任制。一旦工程质量出现问题,将终身追究项目负责人责任,依据相关规定予以处罚,并作为工程招标投标依据。 据《江苏新时空》